

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заведоуправления Высокого металлургического завода

№ 39 (1551)

СУББОТА 9 ОКТЯБРЯ 1948 ГОДА
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

От работников промышленности и транспорта города Горького и Горьковской области

Председателю Совета Министров СССР
Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Совещание работников промышленности и транспорта города Горького и Горьковской области пьет Вам, великому южному советскому народу, свой горячий большевистский привет.

Советский народ под Вашим нынешним руководством добился замечательных успехов в осуществлении программы послевоенного экономического и культурного строительства. Достигнутые успехи воодушевляют весь народ на еще более геройские дела в славу социалистической Родины, усиления ее могущества и дальнейшего процветания.

Натротнических почт москвичей, подавших знаки борьбы за рентабельную работу всех предприятий, за большевистское проявление режима экономики и всенародное увеличение социалистических накоплений в промышленности, дружно подражают всем народам.

Наша страна готовится к встрече 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, и каждый город, каждый завод и колхоз прилагает много усилий, чтобы в этот великий для советского народа день рабочий оторвутся своему любви к новым достижениям и победам в строительстве коммунистического общества.

Вместе со всей страной рабочие, инженеры, техники и служащие горьковских предприятий, железнодорожного и водного транспорта и члены артели промышленной кооперации, не жалея своих сил, трудятся на широком выполнением грандиозных задач новой сталинской пятилетки.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование, мы добились генерального нарастания темпов производства и снижения себестоимости продукции, освоили много новых типов машин, стакнов и других изделий для народного хозяйства и увеличили производство товаров широкого потребления.

В первом полугодии прошлого года промышленность города Горького и области значительно превзошла дооцененный уровень производства. Июньские месяцы 1948 года промышленность города Горького выполнила на 114,6 процента, Горьковской области — на 111,1 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года город Горький на промышленной производстве больше на 58,8 процента, а область — на 30,6 процента.

Наша промышленность неуклонно увеличивает темпы производства: в августе 1948 года план выпуска продукции по г. Горькому выполнен на 120,2 процента, по области — на 112,4 процента.

Успехи нашей промышленности явившиеся результатом широкого развернувшегося социалистического соревнования, получившего наибольший размах в 1948 году. Изначально коллектив старшего русского завода «Красное Сормово» по осуществлению плана механизации трудовых процессов был активно поддержан другими предприятиями города и области и способствовал значительному снижению трудовых затрат в производстве.

Развернувшееся по поччине заводов имени Сталина, «Красное Сормово» и алюминиевого имени Молотова механизированное соревнование охватило все предприятия города и области и помогло дальнейшему улучшению их работы. По приказу № 9 московских заводов на наших заводах, фабриках, в артелях и на транспорте организованы борьба за рентабельность производства и сверхплановые накопления, давшая значительные результаты.

Соревнование заводских коллективов оканчивало и складывало более действенным и широкими индивидуальную социалистическую соревнование. Рабочие, бригадиры, мастера, технологии и конструкторы успешно соревновались за звание лучшего работника своей профессии. Совместная работа стахановцев и инженерно-технических работников помогает непрерывно совершенствовать технику производства, вспомогательные ремесла нашей промышленности и транспорта, снижать себестоимость продукции, увеличивать социалистические накопления.

Горючее поддерживало призыв москвичей и проникнутое чувством глубокой любви к своему отечеству, мы решительно внесли свой вклад в дело дальнейшего укрепления советской экономики, ускорения темпов развития народного хозяйства нашей любимой Родины.

Следуя примеру москвичей и включившись в соревнование индустриальных городов и областей Новгорода, работники горьковской промышленности и транспорта принимают на себя обязательство дать в 1948 году 500 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Промышленность и транспорт города Горького дают 320

миллионов рублей сверхплановых накоплений, в том числе предприятия:

Автозаводского района	-87,3 млн. рублей.
Сталинского района	-77,4 "
Сормовского района	-35,3 "
Железнодорожного района	-25,3 "
Канавинского района	-20,0 "
Куйбышевского района	-19,8 "
Борисовского района	-15,3 "
Ленинского района	-13,2 "
Ждановского района	-11,8 "
Ворошиловского района	-11,2 "
Свердловского района	-3,2 "

Промышленность и транспорт Горьковской области дают 180 миллионов рублей накоплений сверх плана, в том числе предприятий:

Город Дзержинск	-64,7 млн. руб.
Город Бор	-19,7 "
Город Балашиха	-17,2 "
Город Богородск	-16,5 "
Город Выкса	-13,5 "
Город Ильинск	-8,0 "
Город Кулебаки	-6,3 "
Город Арзамас	-5,5 "

Промышленные предприятия Горьковской области дают сверхплановые накопления в сельских районах области, расположенные не менее 30 миллионов рублей.

Принимая это обязательство, мы созываем, что выполнение его будет зависеть от дополнительного снижения себестоимости продукции сверх установленного плана, от непрерывного совершенствования технологического процесса, улучшения организации труда, всенародного сокращения непроизводительных потерь, расходов, стимулирования экономии сырья, топлива, а также энергии и воспроизводства материалов, максимального использования производственных мощностей наших предприятий. В этом направлении мы и организуем социалистическое соревнование за сверхплановые накопления.

Задаю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся города Горького и области, под руководством областной партийной организации, с честью выполнили свои обязательства перед Родиной.

Они всегда желают Вам, наш дорогой южный и учительный, долгих лет жизни на честь советского народа, на благо нашей великой Родины.

Да здравствует наша могучая индустриальная держава — СССР Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — руководитель и организатор наших побед!

Да здравствует великая идея советского народа, наш родной и любимый товарищ Сталин!

Принято на совещании работников промышленности и транспорта города Горького и Горьковской области 1 октября 1948 года.

Включились в соревнование за сверхплановые накопления

На собрании работающих механизированного цеха горячего проката было обсуждено обращение участников соревнования работников промышленности и транспорта города Горького и области с просьбой во всем рабочим и служащим нашей области развернуть соревнование за сверхплановые накопления.

Выступившие говорили горячо, что цех в текущем году уже дал более 160 тысяч рублей экономии. Если в дальнейшем мы не будем допускать потерю рабочего времени, движущим фактором брака, бережно будем относиться к оборудованию и инструменту, повысим скромности режимы работы на стакнах, то можем до конца

года дать еще десятки тысяч рублей экономии.

Болельщики механизированного цеха единогласно взяли обязательство дать в четвертом квартале не менее 60 тысяч рублей экономии.

Для выполнения этого обязательства работающие должны решить на полную мощность использовать оборудование, ремонт станков проводить строго по графику, полностью изжить брак, добиться выполнения норм выработки каждым рабочим в среднем по цеху на 135 процентов.

И. ЗАНИН, председатель техкома механизированного цеха.

Соревнование цехов в октябре

Лучших показателей по выполнению плана за 6 дней октября добился колхоз мелкосортного цеха — 116 процентов. За них шутят следующие лягушки: стаканцевский — 114 процентов, листопрокатный — 112 процентов, фитильный — 111 процентов, элиткорынковый — 110 процентов, спиртобумажный — 105 процентов. Отстают новогиреевский цех — 60 процентов и вспомогательный цех — 99 процентов.

Дадим экономии сверх плана 9 миллионов рублей

7 октября на нашем заводе прошли общесоюзный митинг, посвященный взятию обязательств в письме товарищу Сталину работниками промышленности и транспорта горьковской и Горьковской областей по сверхплановому накоплению.

Митинг открыл заместитель председателя замкома тов. Прокопова. Первое слово она преподнесла секретарю парткома тов. Боброву А. И. Он сообщил, что 1 октября в гор. Горьком прошло съездование работников промышленности и транспорта горы и области. Участники съездования послали письмо товарищу Сталину, взявшему обязательство дать в 1948 году промышленности и транспорту 500 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Тов. Бобров зачитал письмо товарищу Сталину: «Наш металлический завод должен дать экономии 9 миллионов рублей. Примыкающих к нему металлургов активно соревнуются за выполнение этого обязательства».

Затем выступил директор завода тов. Шаровец. Он сказал: «Коллектив нашего завода свое присяжное обязательство — дать в текущем году 650 тысяч рублей экономии выполнены за 5 месяцев. Это показывает, что у нас имеются все возможности для экономии за год не 8 миллионов рублей, как было намечено ранее, а 9 миллионов рублей».

Выступивший начальник марганцовского цеха № 1 тов. Родинов сообщил, что колхоз цеха за 8 месяцев добился экономии 1178 тысяч рублей при головном обязательстве 1200 тысяч рублей. Позднее свою возможностями марганцовки обяжали в 4 квартале дать еще 300 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Секретарь партийного труда № 2 тов. Веселов сообщил, что колхозы цеха № 2400 и № 2400-1 электротягачей, 230 тонн гончарии и цех № 850 тысяч рублей. Позднее свою возможностью марганцовки дадут 300 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Всегда честный народный труда тов. Гареевчука, как всегда товарищу Сталину, взял с собой план на 25 ноября 1948 года.

В конце митинга выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Никульев. Он выразил уверенность, что металлурги дадут 9 миллионов рублей сверхплановой экономии для укрепления мощности нашей Родины. Лучшим подарком товарищу Сталину будет перевыполнение своих обязательств.

ОБРАЗДЕНИЕ

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем руководителям предприятий города Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

На всю страну прозвучала патриотическая прыча трудящихся Москвы и Московской области обильных дать 1948 году для миллиарда сверхплановых накоплений. В производственности и в транспорте все шире развертывается борьба за рентабельность, за дополнительные социалистические накопления, за сверхплановую пробыль. Борьба за Москвой в соревнование за сверхплановые накопления идетуя предпринятия Ленинграда, Украины, Урала и Поволжья. В московских миллиардах добываются новые миллиарды рублей сверхплановых накоплений.

Благодарный почин московской горной подразделения трудинцев промышленности и транспорта Советского Союза и громадное государственное внимание. Новое движение заслуживает дополнительных материально-технических резервов и поставлять их на службу народному хозяйству нашей страны, помогает засоренным выполнению пятилетнего плана, ускорять наше движение к коммунизму.

Борясь за осуществление грандиозных задач по последовательной стalinизации патриотичных трудинцев города Горького и Горьковской области добились серебряных успехов в работе промышленности и транспорта. За 8 месяцев 1948 года она по выпуску валовой продукции выполнила промышленность города Горького на 114,6 процента. Горьковской области — на 111,1 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года пр промышленной продукцией составила по городу Горькому 58,8 процента, по области — 30,6 процента. Наши промышленность неуклонно увеличивает темпы производства: в августе 1948 г. план выпуска продукции по городу Горькому выполнен на 120,2 проц., по области — на 112,4 проц. В текущем году наша промышленность значительно превзошла доведенный уровень производства по валовому выпуску продукции и производительности труда. Большинство предприятий перевыполнило план по снижению себестоимости и уже лишилось десятки миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Следуя примеру московичей и включаясь в соревнование индустриальных городов и областей Поволжья, подхватив свою возможную инициативу, мы обязуемся дать государству в 1948 году 500 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Это обязательство налагает большую ответственность на всех трудинцев города Горького и Красного Яра. Мы участники совещания работников горьковской промышленности и транспорта, обращаемся с просьмой ко всем рабочим и инженерам наших заводов, фабрик, артелей, научно-исследовательских институтов и конструкторских бирок принять самое активное участие в борьбе за сверхплановые накопления, придать этой борьбе массовый

общий характер. Каждый работник промышленности и транспорта, на каком бы участке он работал, должен стремиться к тому, чтобы извлечь все свои силы, знания и опыт на максимальное использование производственных мощностей, повышение производительности труда, всевозможную экономию сырья, материалов, полуфабрикатов, энергии, бережное отношение к средствам производства, бесперебойную работу с расточительством в помощь.

Выполнение принятого обязательства требует от каждого работника промышленности и транспорта упорного труда, направленного на систематическое снижение себестоимости продукции, которое является основным источником социалистического накопления. Наша промышленность в транспорте обладает в этой области громадными резервами, использование которых возможно на основе широкого внедрения новой техники, передовой технологии. На основе высокой организации производства и труда, скрупулезного применения методов науки, гидроавтоматики, гидравлической обработки металлов, сокращения производственных циклов, ускорения оборачиваемости средств, снижение сверхплановых запасов сырья и материалов, сокращение непроизводственных расходов, строгого финансового дисциплинирования являются неизменными факторами успешного функционирования предприятий, должны находиться постоянно в поле зрения общественных организаций.

Социалистическое производство неминимо без национальной помощи предприятиям. Производственное кооперирование, своеобразное инженерное взаимодействие областей, аккуратная поставка сырья и полуфабрикатов с места и из других предприятий также должны способствовать решению поставленной задачи.

Основным методом нашей работы является социалистическое соревнование, получающее особый размах в текущем году. Межрайонное соревнование, организованное по поточному коллективам трех горьковских заводов — заводов им. Столина, автозавода им. Молотова и завода «Красное Сормово» — и подразделением на других предприятиях города и области, еще более подняло почву, братское единодушное соревнование за звание лучшего коллектива, лучшей бригады, лучшего работника своей профессии. Развернувшееся социалистическое соревнование в честь XXXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции явилось реальным сдвигом, обеспечившим передвижениями наших предприятий по линии государственно-государственного плана, повышение качества выпускаемых изделий, экономия трудовых и материальных затрат в производстве, дополнительное снижение себестоимости продукции. Социалистическое соревнование должно стать и в поисках венценосной борьбы за сверхплановые накопления главной нашей оружия. В этой борьбе должны принять активное участие работники всех отраслей нашей промышленности, транспорта, занявших конкретные обязательства перед Родиной.

Товариши машиностроителей! Вы были обязаны дать в 1948 году 220 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Для выполнения этого обязательства мы должны быстрее достичь производственного и узловой выпуск новых машин, станков, двигателей, паровозов, судов и приборов, смело внедрять передовую технологию, механизацию и автоматизацию процессов, совершенствовать организацию труда и производства, всевозможно снижать

потребность своей продукции. Товарищи металлургии! Выполнение вашего обязательства — в 1948 году 22 миллиона рублей сверхплановых накоплений — требует от вас максимального использования металлургического оборудования, широкого применения металлизации, сокращения норм расхода сырья, точности и электропропускной способности сталелитейных печей и оборудования, всевозможного сокращения производственных циклов, ускорения оборачиваемости средств, снижение сверхплановых запасов сырья и материалов, сокращение непроизводственных расходов, строгого финансового дисциплинирования, избавления от ненужного упаковки, излишних методов плавки металла, излишних затрат на транспортировку и погрузку стали, проката, поковок и штамповок и избежания излишества металла.

Товарищи химики и нефтяники! Ваше обязательство — дать в 1948 году сверхплановые накопления в сумме 55 миллионов рублей — станет предметом заботы быстрейшего освоения новой промышленности, дальнейшего высокопроизводительного технического прогресса, наиболее интенсивного использования оборудования, экономии производственных расходов сырья и излишней погрузки и транспортировки.

Товарищи энергетики! Вы были обязаны дать в 1948 году 45 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Чтобы выполнить это обязательство, необходимо повысить коэффициент использования энергетического оборудования, механизировать заготовку и подвозку топлива и древесины, полностью использовать производственные мощности бума-кооперативных предприятий, обеспечить бесперебойное снабжение промышленности электротяговыми, топливом, лесом и деревом, обеспечивающими минимальных условий для дальнейшего обогащения трудинцев в зимних условиях.

Товарищи! Накопления нашей промышленности и транспорта являются основой несточников народного хозяйства, важнейшим фактором успешного функционирования промышленности и в значительной степени создания необходимых запасов сырья и топлива, обеспечивающих минимальных условий для дальнейшего обогащения трудинцев в зимних условиях.

Товарищи! Накопления нашей промышленности и транспорта являются основой несточников народного хозяйства, важнейшим фактором успешного функционирования промышленности и в значительной степени создания необходимых запасов сырья и топлива, обеспечивающих минимальных условий для дальнейшего обогащения трудинцев в зимних условиях.

Товарищи текстильщики, швейщики, кожевенники, обувщики, работники пищевой промышленности и промышленной кооперации! Ваше обязательство — дать в 1948 году 115 миллионов рублей сверхплановых накоплений — должно быть выполнено на основе экономичного расходования пряжи, кожа, шерсти, глин и других материалов, на основе повышения производительности труда и максимального использования оборудования, решительной борьбы с браком и потерями в производстве, выявление поточных методов и передовой технологии, обеспечивая высокого качества тканей и товаров.

Товарищи текстильщики, швейщики, кожевенники, обувщики, работники пищевой промышленности и промышленной кооперации! Ваше обязательство — дать в 1948 году 115 миллионов рублей сверхплановых накоплений — должно быть выполнено на основе экономичного расходования пряжи, кожа, шерсти, глин и других материалов, на основе повышения производительности труда и максимального использования оборудования, решительной борьбы с браком и потерями в производстве, выявление поточных методов и передовой технологии, обеспечивая высокого качества тканей и товаров.

Принято 1 октября 1948 года на совещании рабочих промышленности и транспорта гор. Горького и Горьковской области.

Товарищи транспортники! Чтобы выполнить взятые на себя обязательства — дать в 1948 году 20 миллионов рублей сверхплановых накоплений — мы должны повысить доходность транспорта, улучшить использование подвижного состава, сократить эксплуатационные расходы, бережно расхолаживать грузы, глиняно-меланитизировать портупеи-раструбочные операции, ликвидировать простой из-за гибели машин и судов.

Товарищи рабочие, работники, инженеры и техники, руководители промышленных предприятий и транспорта!

Мы приносим на себя ответственность за выполнение обязательства по сверхплановым накоплениям в начале четвертого квартала 1948 года, квартал, связанный со всемирными трудинцами. Выполнение нашего обязательства будет во многом зависеть от замершения в близлежащих днях работы предприятий в связи с созданием необходимых запасов сырья и топлива, обеспечивающих минимальных условий для дальнейшего обогащения трудинцев в зимних условиях.

Товарищи! Накопления нашей промышленности и транспорта являются основой несточников народного хозяйства, важнейшим фактором успешного функционирования промышленности и в значительной степени создания необходимых запасов сырья и топлива, обеспечивающих минимальных условий для дальнейшего обогащения трудинцев в зимних условиях.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует труженица Ленина — Сталина, ведущая нашу страну к торжеству коммунизма!

Да здравствует наша юность и молодость тружеников и творцов Сталина!

Принято 1 октября 1948 года на совещании рабочих промышленности и транспорта гор. Горького и Горьковской области.

В результате стахановского труда строителей, северянинский план работ по промышленности ОКБа выполнен на 101,7 процента. Но показатели могли бы быть еще лучше, если бы отдел снабжения ОКБа своевременно обеспечил бы нас строительным материалом. С 20 сентября на промышленке нет элементов для нового механизации цехов. Не проводится эта работа и сейчас. На октябрь

Не допустить срыва работ на промышленности

В результате стахановского труда строителей, северянинский план работ по промышленности ОКБа выполнен на 101,7 процента. Но показатели могли бы быть еще лучше, если бы отдел снабжения ОКБа своевременно обеспечил бы нас строительным материалом. С 20 сентября на промышленке нет элементов для нового механизации цехов. Не проводится эта работа и сейчас. На октябрь

для выполнения плана требуется сдать 120 кубометров щебня, а имеем его только 15 кубометров. Начальник же снабжения ОКБа говорит: Уже только руками разводят, заявляют: «да где и мы возьмем щебень, у них его нет».

Работники отдела снабжения не должны забывать, что нам необходимо тщебенку раздробить и промыть во зоровом.

Б. АЛЕКСЕЕВ,
начальник промчастка.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН

Тираж 1000 экз. Заказ № 39